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Бред Гилберт – в прошлом успешный теннисист, тренер Андре Агасси, Энди Роддика, в своей книге, написанной в соавторстве со спортивным публицистом Стивом Джеймисон, «Победа любой ценой», делится своими наблюдениями о современном теннисе и дает действенные советы.  
Кредо Гилберта теннисная игра – это гораздо больше, чем просто подачи, их прием и обмен ударами, и вы можете существенно усилить свою игру и чаще побеждать, практически не улучшая технику. «Включите голову», заставьте себя понимать и анализировать происходящее на площадке, нейтрализуйте сильные стороны противника, и наоборот, используйте свои лучшие качества против слабых сторон соперника, действуйте по заранее разработанному плану – и ваша игра преобразится». 
По мнению Бреда Гилберта, в XXIв. в  теннисе произошли очень заметные изменения в трех областях: технологиях изготовления струн и ракеток, покрытии кортов и физических возможностях теннисистов.

1. Технология: современные синтетические струны и легкие ракетки изменили технику выполнения ударов. Они позволяют мощно бить по отскочившему мячу, придавать ему при этом сильное вращение, что дает возможность атаковать под очень острыми углами и подавать пушечные подачи. После ударов Рафаэля Надаля мяч вращается со скоростью более 5000 оборотов в минуту – это в 2 раза быстрее, чем у Пита Сампраса или Андре Агасси в их лучшие годы.
2. Покрытия корта: по своим свойствам покрытия кортов во всем мире теперь похожи друг на друга как никогда раньше: травяные стали медленнее, грунтовые быстрее, а на харде отскок стал выше. Все это делает розыгрыши очков разнообразнее и интереснее.
3. Существенный рост физических возможностей теннисистов, вследствие чего подвижность и мускулатура игроков АТР-тура XXI века выглядит гораздо более впечатляюще, чем когда либо раньше.

Под подвижностью понимается великолепная работа ног в высоком темпе с постоянным сохранением равновесия, ловкость и гибкость при атаке и защите. Это – следствие прогресса в общефизической и силовой подготовке игроков. Интенсивная атлетическая подготовка сегодня необходима, если вы хотите удерживаться в верхних строчках рейтинга, и хороший тренер по фитнесу ценится сейчас в АТР-туре не меньше тренера по теннису. Суммировав это с новыми технологиями производства инвентаря, вы получите современный супертеннис, в который играют суперигроки.

К чему придет игра еще через 20 лет? Скорость подачи увеличится до 200 миль в час? Вполне возможно, но еще более удивительно, что эти подачи наверняка будут принимать.
Анализируя игру  лучших теннисистов современности Бред Гилберт дает действенные советы (уроки) и говорит: «Вы сможете добиться быстрого и ощутимого прогресса, если усилите свою психологическую подготовку и начнете также усердно работать головой, как работаете над совершенствованием своих ударов».

Приводя в пример Роджера Федерера, Гилберт говорит об экономии сил и точности подачи. «Его перемещение по корту абсолютно безупречно, движения элегантны, легки и рациональны. И он имеет возможность диктовать игру с помощью одного из лучших ударов справа в истории тенниса. Хотя его подача не самая сильная в мире, он умеет направлять ее с невероятной точностью и надежностью. «Федерер может попасть в точку». Конечно, сильная подача – это здорово, но поверьте: принимающий игрок гораздо быстрее поймет, как справиться с вашей мощью, чем с изменениями направления подачи. Ведь если противник постоянно сильно подает, то есть простое решение:  отступить назад на шаг от того места, где вы обычно принимали подачу.
УРОК. Работайте над тем, чтобы выигрывать очки на собственной подаче, а для этого отрабатывайте прежде всего ее направление. Варьируйте свою подачу. Не нужно быть Федерером, чтобы добиться результатов, меняя направление подач. Заставьте противника гадать, куда полетит мяч. Как можно больше тренируйте свою подачу – возможно это самый важный удар в теннисе.

О Рафаэле Надале, Гилберт говорит, что тот не хочет чувствовать себя лучшим, чтобы не терять стремление к совершенству. «Когда бы я ни беседовал с ним на турнирах, он всегда был чем-то занят – тренировал кисть, кидал что-нибудь…С такой же страстью и самоотдачей, с какой Надаль играет в пятом сете финала турнира Большого  Шлема, он работает и на тренировках, чтобы еще более усовершенствовать свою потрясающую игру. Рафа отдается игре на миллион процентов в матчах, на тренировках, и вероятно даже за завтраком! он полностью предан теннису» - пишет Гилберт.
УРОК. Старайтесь все время совершенствовать как технические, так и психологические аспекты вашей игры. Если один из величайших игроков в истории тенниса может ощутить недостатки своей игры, то и вы тоже можете.

Важным фактором успеха Гилберт считает – стремление к поставленной цели. Здесь он приводит в пример Новака Джоковича, который долгое время был третьим в туре (2007г.-2010г). Джокович  искал пути к совершенствованию (использовал специальную диету, менял технику), но именно приведя команду Сербии к победе над Францией в финале розыгрыша  Кубка Дэвиса, он «по-новому ощутил свои возможности и ясно увидел цель, которую может достичь» - считает Гилберт. В 2011 г.  Новак выиграл 10 турниров, включая открытый  чемпионат Австралии, Уимблдон, открытый чемпионат США. Он выиграл 41 матч подряд. Гилберт пишет: «Конечно, это только мое предположение, но мне кажется, что разница между №1 и №3 в мировой классификации лежит в основном в области психологии».
УРОК. Вы можете играть на более высоком уровне, чем думаете, и у вас есть потенциал, чтобы обыгрывать, вроде бы лучших, чем вы, игроков. Если вы спортсмен, участвующий в соревнованиях, а не любитель, просто перекидывающий мяч через сетку, не успокаивайтесь на своем сегодняшнем уровне. Не довольствуйтесь малым. Встряхнитесь любым способом, и это даст результат.

Говоря еще об одной особенности поведения суперзвезд тенниса – умение концентрироваться и быстро забывать  неприятные эпизоды своей игры,  Гилберт приводит в пример  Серену и Винус Уильямс. Они умеют быстро забывать неприятные эпизоды своей игры, когда дела идут плохо. «Обе спортсменки обладают способностью мысленно стирать из памяти неудачные моменты игры, немедленно забыть о них и не раскисать. А любители? проигрыш нескольких очков, а потом еще и пары геймов катастрофически действуют на наш рассудок. Мы теряем концентрацию и спокойствие, у нас ухудшается настроение». Гилберт пишет, что «когда вы, упав духом, начинаете психологически истязать себя, на корте появляются два человека, которые стараются вас обыграть, и один из них – вы».
УРОК. Победа приходит только тогда, когда вы верите в свои удары. И, напротив, победа невозможна, если вы позволяете себе потерять уверенность. Очень полезно после проигрыша записать, что вы делали правильно в течение матча. Отделите позитив от негатива.
Слишком часто вы рискуете там, где не надо, и в тот момент, когда вы не имеете никакого преимущества при розыгрыше очка. Например, вы находитесь далеко за задней линией и оттуда пытаетесь засадить невозможный удар, похожий на сделанный однажды пару лет назад, с одним шансом на успех из двадцати. И наоборот, получив короткий мяч в середину корта (непосредственно за линией подачи), вы вдруг думаете: «Я не должен проиграть этот простой мяч» и играете его осторожно, только, чтобы перекинуть через сетку. ПОЧЕМУ?  Как раз в данном случае нужно играть агрессивно и идти на риск. Ведь мяч находится в зоне вашей атаки, и вы имеете прекрасную возможность для активного удара или для того, чтобы сразу пробить навылет.
УРОК.  Не нужно бить по мячу изо всех сил, когда вы находитесь за задней линией. Не играйте коротко, когда есть возможность нанести атакующий удар с середины корта.
Любители часто действуют осторожно, когда нужно быть агрессивным, и напротив, играют агрессивно, когда нужно быть аккуратным. Та же картина наблюдается при высоком отскоке мяча. Часто любители пытаются агрессивно сыграть такой мяч, не сходя при этом с места. Это неправильно! Сделайте несколько шагов назад и верните сопернику мяч в среднем темпе с высоким отскоком. Сделайте шаг назад и продолжайте разыгрывать очко, посылая спокойные мячи и выжидая своего момента. Когда вы увидите, что возможность появилась – мяч соперника приземлился на середине корта, идите вперед и атакуйте! Федерер. наверное способен выполнить удар навылет и издалека – из любой точки стадиона, но любители должны быть более прагматичными и стараться анализировать ситуацию: когда можно рисковать для получения результата, а когда нет. 
И еще один УРОК дает Гилберт. В теннисе, как и в жизни. Если вы занимаетесь любимым делом, - цените это и не жалейте сил на него. Иначе можно все потерять. Если вам повезло стать теннисистом, вы должны осознавать, как это здорово – выходить на корт и играть в теннис.
